

# 江苏农林职业技术学院建校100周年

徐纓曹卫星翟虎渠讲话 马明龙致辞

本报讯(记者 胡建伟)12月12日,江苏农林职业技术学院建校100周年高质量发展大会举行。副省长徐纓,全国政协常委、教科卫体委员会副主任曹卫星,中国农业科学院原院长、中国农业国际合作促进会名誉会长、国际农业智库主席翟虎渠出席并讲话。市委书记马明龙致辞。

徐纓说,江苏农林职业技术学院历史悠久、特色鲜明,走过了不平凡的100年历史。党的十八大以来,学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,探索职业教育服务乡村振兴的农林模式,人才培养硕果累累,服务“三农”有力有效、示范辐射作用明显。作为农业职业教育的排头兵,学院要牢记习近平总书记殷殷嘱托,以建校百年为新起点,坚持立德树人、坚守“三农”本色、坚定融合方向,开拓创新、团结奋斗,为推进农业现代化走在前、高水平建设农业强省作出更大贡献。

曹卫星表示,当前我国正在加快从农业大国向农业强国迈进,农业职业教育前途广阔、大有可为。希望江苏农林职业技术学院深入学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对职业教育工作的重要指示,心怀“国之大者”,坚持以立德树人为根本,以建设一流职业技术大学为目标,在人才培养、科学研究、社会服务等方面拿出更实举措,取得更多成果,为服务乡村振兴战略和“强富美高”新江苏现代化建设贡献更大力量。

翟虎渠表示,江苏农林职业技术学院深耕“三农”,通过一代代农林人的接续奋斗,在人才培养、科技服务、国际交流等方面取得了显著成绩,办学水平位居全国高职院校第一方阵。实现农业农村现代化,人才是关键,希望江苏农林职业技术学院发扬优良传统,勇于创新探索,在服务乡村振兴、培养“三农”人才上展现更大作为,在新的起点上绘就新的百年辉煌。

马明龙说,江苏农林职业技术学院始终坚守立德树人、强农兴农,坚持扎根句容、融入镇江、服务“三农”,为我市高质量发展作出了重要贡献。我们将一如既往关心支持学院改革发展,助力打造具有国际影响力的一流职业技术大学。希望学院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎根镇江这片创新创业福地,培养输送更多懂农业、爱农村、爱农民的“新农人”,绘就职业教育服务乡村振兴和农业强国战略的新篇章。

会上,学院校友和在校生代表作了发言。发布《农业高等职业教育质量发展报告(2023)》。为“亚夫新农人学院”成立揭牌,成立“神农学院联盟”并发布倡议,成立“校区+园区”融合发展项目暨丘陵地区现代农业产业研究院。

省人大常委会原副主任俞敬忠,省政协原副主席武继烈,省政府副秘书长刘建,省农业农村厅厅长、党组书记季辉,省农业农村厅一级巡视员蔡恒,教育部教师工作司副司长翁波,农业农村部科学技术司副司长孙范范,省教育厅副厅长曹玉梅,市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可,全国脱贫攻坚楷模赵亚夫、全国人大代表魏巧以及来自全国102所院校的领导和专家等参加大会。江苏农林职业技术学院党委书记简祖平主持,学院党委副书记、院长潘永圣作学院建校百年事业发展报告。

## 重庆市委常委、万州区委书记于会文一行来镇考察 马明龙徐曙海参加相关活动

本报讯(记者 陈志奎)12月11日至12日,重庆市委常委、万州区委书记于会文一行来镇考察并举行两地座谈交流会。市委书记马明龙参加相关活动,市委副书记、市长徐曙海陪同考察并出席座谈会。

座谈时,于会文感谢镇江市委、市政府的热情接待,对镇江经济社会发展取得的成绩给予高度评价。他说,镇江文化底蕴深厚、区位优势优越、产业基础扎实,经济社会发展势头良好、前景广阔。近年来,镇江市勇于担当、迎难而上,实事求是、务实肯干,在深化改革、推动发展等方面形成了一批先进理念、机制和方法,值得万州学习借鉴。万州与镇江共饮一江水、情谊两相系。希望以此次考察为起点,加强沟通交流,深化对接联系,在产业发展、国企改革、开发区(园区)改革、港航物流、文化旅游等方面开展全方位、多层次、宽领域的合作,合力推动长江经济带高质量发展,在全面建设社会主义现代化新征程上携手并进、合作共赢,共同为全国发展大局作出新的更大贡献。

徐曙海对于会文一行来镇交流考察表示欢迎。徐曙海说,近年来,万州坚定推进“工业强区”,聚力发展先进制造业,经济社会呈现蓬勃发展态势,很多好的经验做法值得镇江学习借鉴。镇江和万州都是“一带一路”建设、长江经济带发展的重要节点城市,在产业发展、经贸合作等方面有着很强的互补性。希望双方结合所需所能、特点特长,在高端装备制造、新材料、新能源、汽车及零部件、船舶及船舶配套等领域,因地制宜开展合作,共同推进产业强链补链延链,同时深化在文化旅游、商贸交流等方面的务实合作,更好促进两地协同发展,为推动长江经济带高质量发展贡献力量。

在镇期间,于会文一行赴江苏恒顺醋业股份有限公司、镇江市港发绿色资源有限公司等地考察。

重庆市万州区委常委、办公室主任吴晓明,重庆市万州区政府副区长骆高燕,重庆市万州经开区管委会副主任吴雪峰,镇江市领导陈可可、周凯,镇江市政府秘书长马国进参加有关活动。

## 市委召开主题教育调研成果交流会 把调研成果转化为推动发展的具体举措 奋力推进中国式现代化镇江新实践 马明龙主持并讲话 姜金兵 缪文军到会指导 徐曙海李健郭建出席

学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯(记者 胡建伟)按照主题教育工作安排,12月11日,市委召开主题教育调研成果交流会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央和省关于大兴调查研究的部署要求,交流前一阶段调研成果,探讨明年工作方向思路,切实把调研成果转化成为解决问题、改进工作、推动发展的具体举措,奋力推进中国式现代化镇江新实践,为江苏走在前做示范贡献镇江力量。市委书记马明龙主持会议并讲话。省委第五巡回督导组组长姜金兵、副组长缪文军到会指导。市委副书记、市长徐曙海,市人大常委会主任李健,市政协主席郭建出席。

第二批主题教育开展以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,紧密结合实际,把调研过程作为持续学深悟透党的创新理论的过程,作为发现问题、解决问题的过程,

作为紧密联系群众的过程,走基层、摸实情、解难题,形成了阶段性调研成果。会上,市委常委,市人大常委会主任、市政协主席,市政府副市长、党组成员分别围绕推动全面从严治党迈上新台阶、开发园区体制机制改革、以政治建设统领人大工作、发展全过程人民民主等调研课题,逐一交流发言。大家一致表示,通过调查研究和成果交流,更加深刻感悟到党的创新理论的真理力量和实践伟力,推动镇江现代化建设的思路更加清晰、举措更加务实。

马明龙在总结讲话时指出,要学深悟透习近平总书记关于调查研究的重要论述,紧扣总书记赋予江苏的“四个走在前”“四个新”重大任务,进一步找准切入点、发力点,深入践行“四下基层”制度,充分发挥调研对优化决策、改进政策、解决问题、促进工作的重要作用,以高质量调查研究推动镇江高质量发展。(下转04版)

## 马明龙开展主题教育“四下基层”暨现场推进专项整治工作 以钉钉子精神推进突出问题整治见效

本报讯(记者 崔骏)12月12日,市委书记马明龙开展主题教育“四下基层”,现场推进丁卯谏壁片区污水收集处理设施突出问题专项整治工作,强调要深入践行“四下基层”制度,更加突出解决问题,举一反三开展专项整治,以扎扎实实的整改成效推动主题教育往深处走、向实处落。

省委主题教育第五巡回督导组副组长缪文军和督导组成员参加。

丁卯谏壁片区污水收集处理设施突出问题专项整治工作,是市委、市政府深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢长江大保护政治责任,针对性解决片区污水处理能力不足,改善长江沿岸水质,切实提升群众获得感、幸福感的重要民生工程。整治工程中,丁卯片区2个重点小区雨污分流改造已经完工,丁卯谏壁污水互通管工程、丁卯污水泵站改

造工程将于年内完成,谏壁污水处理厂二期扩建及一期提标工程预计年底完成主体施工。

在谏壁污水处理厂二期扩建及一期提标工程现场,马明龙详细听取整治工作近期进展,了解工程推进存在的难点、堵点。他强调,工程建设进入关键施工阶段,要统筹好质量和效率,科学施工、安全施工,加强技术改造、工艺升级,推进管网信息化建设,强化项目范围内绿化景观设计建设,力争将污水处理厂打造成生态环保教育科普基地。

随后的调度推进会上,马明龙认真听取了市住建局、京口区工作汇报,要求相关责任单位聚焦关键环节重点发力,加快项目建设进度、全力做好资金保障、积极协调解决矛盾,按期取得实实在在整治成效。

(下转04版)

## 徐曙海主持召开市政府党组(扩大)会议 深度融入长三角一体化发展 做强发展引擎提升产业能级

本报讯(记者 陈志奎)12月12日,市政府党组书记、市长徐曙海主持召开市政府党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记考察盐城重要指示精神和在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,传达学习贯彻省长许昆林在镇江调研时的讲话精神,听取全市高质量发展目标任务完成情况,部署推进冲刺收官工作。

会议指出,一年之内,习近平总书记一次参加江苏代表团审议、两次亲临江苏考察,为推进中国式现代化江苏新实

践作出战略指引、注入强劲动力。要深刻感悟习近平总书记对江苏的关怀厚爱和殷切期望,把习近平总书记对江苏工作的重要讲话重要指示一体学习、一体把握、一体贯彻,更加坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要更加自觉践行以人民为中心的发展思想,保护好运用好红色资源,加强革命文化的传承弘扬,更加自觉地牢记嘱托、感恩奋进、走在前列。

会议强调,在长三角一体化发展上升为国家战略5年之际,(下转04版)